
Súd nariadil zbúrať kalváriu vo francúzskom Bretónsku
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V roku 1946 inštalovali v malej dedinke Plorec – sur – Arguenon vo Francúzsku krížovú cestu, ktorá až do

súčasnej doby nikomu nevadila. Dedinka sa nachádza v oblasti Bretónska, ktoré sa preslávilo svojím

odbojom proti Francúzskej revolúcii a bojom za katolícku Cirkev.

Táto obec má 400 obyvateľov a tak by sa zdalo, že predstavuje uzavretý svet ponorený do nehybných vôd

tradície. Avšak neodbytný pokrok nalieha aj v zapadnutom kúte Bretónska a skupinka miestnych zástancov

„laického štátu“ sa rozhodla iniciovať odstránenie kalvárie, pretože porušuje zákon o sekularite z roku 1905.

A súd tento nárok sekulárneho štátu potvrdil.

Pierre Allory, miestny prezident Asociácie kultúrneho dedičstva, je rozhodnutím Správneho súdu v Rennes „

ohromený“. Šok je o to väčší, že jeho združenie sa podujalo v roku 2017 na rekonštrukciu kalvárie a proti

projektu nikto nič nenamietal. Teraz súd rozhodol, že kalvária musí byť odstránená do 4. februára 2021.

Práve rekonštrukcia rozčúlila miestnych šíriteľov pokroku a laického štátu, pretože pri nej boli ku kalvárii

dorobené dva malé kríže, obklopené kvetinovým záhonom a plotom. To pobúrilo istého Francoisa Le

Piverta, ktorý je prezidentom miestnej pobočky združenia Voľná myšlienka. Toto združenie už roky sleduje

a poukazuje na nevhodnosť náboženských prvkov vo verejnom priestore a stojí aj za odstránením sochy

pápeža Jána Pavla II. v Plourmele.

V regionálnej televízii TV France vysvetľoval, že na kalváriu si už „zvykol“, ale dodanie kríža s Ježišom

Kristom považuje za „propagandu“. Odvolal sa na zákon z roku 1905, ktorý zakazuje stavať náboženské

budovy a symboly na verejných miestach. Kalvária bola postavená v roku 1946, keď sa situácia vzhľadom na

oživenie katolicizmu vo Francúzsku po II. svetovej vojne javila priaznivá natoľko, že niektorí pokrokoví

katolíci začali blúzniť o tom, ako je demokracia najlepším režimom na šírenie kresťanstva. Situácia sa však

vyvinula inak a sladká francúzska demokracia dnes ukázala svoju pôvodnú a autentickú fasádu z roku 1905.

Po rozhodnutí súdu sa nešťastný starosta a miestni veriaci snažia vymyslieť ako by kalváriu zachránili.

Uvažuje sa o odkúpení pozemku súkromníkom. Či však bude štát ochotný tento pozemok predať, to je

otázne. Najmä ak by to rozčúlilo členov Voľnej myšlienky.

Francúzsko, bývalá „prvorodená dcéra Cirkvi“, ako ho nazývali od čias franského kráľa Chlodovecha, sa

neúprosne mení na dcéru Voľnej myšlienky a proroka Mohameda. A to všetko práve v tom „laickom štáte“,

ktorý má byť nesmierne vhodný na šírenie kresťanstva, ako nás o tom aj na Slovensku presviedčajú

v televíznych reláciách rôzni pokrokoví teológovia.
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